A, B, C, D, E vegyiletek etilesoportot tartalmazo szarmazékok, ahol az etilesoporthoz egy

atom vagy atomesoport kapesolodik. Ismert tovabba az alabbi reakciosor:

Cl, —szubsztitiicid

A >B
B reakeio hig NaOH -oldattal s C
c vizkilépés tomény kénsav hatasara (130 °C) y D
Etil- A Jellemzd (Az el6z6 oszlopban szereplé
csoporthoz | vegyllet | tulajdonsag/reakceid folyamat) reakeidegyenlete
kapesolodo | neve
atom{ok)
A 1. 2, Klorral szubsztitucios 3.
reakcioban lép
4. 5. Hig NaOH-oldattal .
B reagal
A reakei1d tipusa:
6.
8. Tomény kénsav hatasara | 9.
D vegyilet képzodik
C -OH Réz(1T)-oxiddal 10.
oxidalhato A reakciotermék neve:
11.
12. 13. Gyulekony, kénnyen Tokeletes égese oxigénben:
D parolgo folyadék 14.
15. Vizes oldata lagos Reakcidja hidrogén-kloriddal:
E Etil-amin kémbhatasi 16.
A reakcidtermék neve:
17.

A téblazatba be nem fért reakcidegyenletek (a sorszam feltiintetése utan):

(2008. oktober)




Megoldas: ( 14 pont)

L.
2,
(A tovabbiakban az itt vilasztott atomnak vagy atomcsoportnak megfelelé

Pl.H
etan 1. és 2. valaszért egyiitt

vegyiiletek esetén fogadhatok el a vilaszok!)

3.

9.

AR

Csz,, + Clg = C3H5C| + HClI

Cl

klor-etan (etil-klorid) 4. és 3. valaszért egyiitt
szubsztitucio

C>HsCl + NaOH = C-Hs;0OH + NaCl

etanol

2 CoH:OH — =2 5 C,H—0—CH;

10. CsHs;0H + CuQ = CH;CHO + Cu + H.O
11. acetaldehid

12. —0OC-H;

13. dietil-éter 12. és 13. valaszért egyiitt
14. C:H;=0O-C:-H; + 6 Q2 =4 C0O,+ 5 H-0

15. -NH-

16. C-Hs=NH- + HCIl = C-Hs-NH;Cl
17. etil-ammonium-klorid

I pont

I pont

I pont
I pont
I pont
I pont

I pont
I pont
1 pont

I pont
I pont
I pont
I pont
I pont



